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RELATÓRIO DE REUNIÃO 

Data: 22 de maio de 2017 	 Processo: 
Horário início: 9h 	 Término: 10h30min. 
Assunto: reunião com alguns conselheiros do município, dando sequência a reunião 
referente ao "Fórum dos Conselhos". 
Requerente: Vereadora Maristela Josiane Paz 
Presentes: Lista de Presenças anexa ao referido processo 

Vereadora Maristela Josiane Paz: Solicitou primeiramente que todos os 
conselheiros se apresentassem. Após isto, explicou que o executivo não estava 
presente, assim como nenhum representante, em nome da Sra. Elzira, que está de 
licença saúde. 

Conselheiro do CONDIPED Valdair da Rosa Silva: Uma das demandas 
que eu tenho notado, nesse inicio da reativação do nosso conselho, é a parte 
estrutural, administrativa. Acho que isso é a carência maior. A gente nota isso 
até pela ausência dos conselheiros (até nesta reunião). A gente não tem uma 
estrutura que dê um suporte para os conselheiros. A Elzira não consegue dar esse 
suporte. 

Vereadora Josi Paz: Ela não dá conta né? 

Conselheiro do CONDIPED Valdair da Rosa Silva: Isso é fundamental se 
a gente conseguisse uma secretária executiva para os conselhos e estagiários 
que pudessem ajudar nestas demandas, né? Auxiliar nas questões de atas, 
distribuição de ofícios, encaminharem esses convites e essas coisas, né? Tem que ter 
alguém, porque bos conselhos só vão funcionar quando houver uma estrutura 
mínima, que possa dar um suporte, se não, infelizmente, não vai funcionar. Eu 
participei bastante tempo em Novo Hamburgo do Conselho Municipal da Pessoa com 
Deficiência, e em Novo Hamburgo tem uma secretaria que dá este suporte. Hoje, em 
Novo Hamburgo a Casa dos Conselhos tem uma secretária executiva e quatro 
estagiários. 

Vereadora Josi Paz: Olha só, é uma estrutura completa! 

Conselheiro do CONDIPED Valdair da Rosa Silva: E mesmo assim é 
difícil. 

Vereadora Josi Paz: E lá tem tantos conselhos quanto nós? 

Conselheiro do CONDIPED Valdair da Rosa Silva: Sim. 

Desconhecida: Uma cidade maior, tem até mais. 
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Conselheiro do CONDIPED Valdair da Rosa Silva: infelizmente, se não 
tiver estrutura, a gente vai continuar remando. 

Conselheiro do COMDER Antônio da Silva: Só pra reforçar o que ele 
falou, está correto, antes tinha bastante assistência do executivo aos conselhos, 
secretário, agrônomo, enfim, tinha bastante gente ajudando, agora, nos últimos 
tempos, não aparece ninguém mais. Dificilmente vai alguém lá pra dar um "bom 
dia", pelo menos. Na prática, do que eu conheço. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Deixa eu aproveitar o 
gancho aqui, eu não vou ler as demandas, eu vou entregar para ti (Ver. Josi Paz) 
depois, mas é um pouco assustar o que tem aqui. Quando eu fui digitar... cada um 
trouxe um pouco, né?! Essa é a realidade. As reuniões de hoje tem 4 ou 5 pessoas, 
sendo que há pouco tempo (2 ou 3 anos atrás) nossas reuniões tinham 40 pessoas 
na sala da SMEC, era lotada! 

Vereadora ]os! Paz: Eu me lembro, eu participava de algumas. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Reuniões com 5 ou 6 
pessoas. Eu inclusive me questionava, e para os que ainda vinham, o problema é eu? 
Chego um momento que a gente não tinha nem mesmo onde fazer a reunião, em 
dia frio... Teve um dia que eu disse: vamos fazer a reunião em baixo da árvore para 
pegar um pouco do sol?! A que ponto chegou! Falando com a Elzira eu consegui pelo 
menos uma sala, que vai ficar fixa por enquanto. Eu tenho uma dúvida, a Elzira: ela 
é destinada para os conselhos, ou tem mais outra função? 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Ela é concursada cedida 
para os conselhos. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Só os conselhos? 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Só que só os conselhos é 
muita coisa, ela não dá conta. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Então só pra vocês 
entenderem, concluindo, todas as localidades reivindicaram as mesmas coisas, o que 
não tem nome de nenhuma localidade nos demanda, é de todas. As únicas 
reivindicações que estão com nome da localidade são as que têm algo diferente. E 
assim, é bem forte, bem pesado. Eu não posso me omitir de coisas unânimes. Não 
tem nomes aqui, nem nada, mas tem bastante coisa. 

Vereadora Josi Paz: Bom, então, depois, no final, tu faz a entrega. 
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Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Então, ali, só pra 
finalizar, há uma descrença. 

Vereadora Josi Paz: Talvez uma falta de credibilidade, né? 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Inclusive assim, não 
vem ninguém do Executivo, cadê a ata? Cadê o livro de presença? Eu sou 
presidente, eu sou tudo. Já estou ligando para as pessoas. Então, da última vez o 
que a gente fez, eu faço as atas, eu mando pronto, mastigadinho, para alguém fazer 
ata. A gente tem vontade de ir embora. Na última reunião não tinha ninguém nem 
com ata, nem com livro de presença 

Conselheiro do COMDER Antônio da Silva: Sem ata não existe reunião. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Então assim, as 
pessoas têm os seus trabalhos. Eu sou uma pessoa que ainda tem um salário do 
meu serviço. Todo mundo participa por amor a camiseta. Já estou pedindo a anos 
que os conselheiros tenham uma bonificação, não para eles, mas para a 
comunidade. O Sr. Antoninho, da Fortaleza, vai ter alguma bonificação para a 
localidade dele (2 horas de máquina por exemplo) que motive ele a participa, porque 
nesta hora (que estão no conselho) eles param de trabalhar, voltam sem o resultado, 
e no mês seguinte eles vêm fazer o que? 

Vereadora ]os! Paz: Nessa época que a safra tá... 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Vão fazer o que lá? 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Só um pequeno 
parêntese: até onde eu sei essa questão de gratificação, ou bonificação, ela é 
vedada para participação em conselhos. Isto não pode. Agora o que pode, e deve, 
qual é o principio do conselho: se a comunidade vai lá e é ouvida e as definições são 
implementadas, a comunidade vai querer participar. O que vocês colocam é o que 
acontece: tu vai lá, tu demanda, e não acontece, porque há um problema na 
implementação da lei. Quando a gente fala de política pública, do que a gente está 
falando: lei, estrutura para que ela funcione e implementação, ou seja, 
funcionamento. Nós temos, no caso, a lei, mas não temos nem estrutura, nem 
funcionamento. Ou seja, ninguém vem mesmo. E a comunidade ganharia com isso 
muito mais do que uma eventual bonificação. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: O que eu quero dizer 
não é para alguém ser beneficiado, mas sim, que se vão 4 ou 5 comunidades 
participar, que essas comunidades sejam beneficiadas. 
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Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Mas se tu resolve a 
comunidade vai querer continuar participando. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: "Ajudar" os que 
participam, mas nem isso não funciona. 

Conselheiro do COMDER Antônio da Silva: É o que eu tento falar nas 
reuniões, é o seguinte: eu sou o representante da comunidade no conselho. Daí eu 
venho lá, faço todas as reivindicações, mas não adianta nada, porque não é 
atendido. Aí vem aquela pergunta: o quê eu vou fazer num conselho? Então "eu 
deixo uma palavra" aqui no Legislativo e pronto. 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Hoje o Conselho só está 
validando o executivo. Sem conselho o município não pode executar certas políticas 
públicas. Isso na prática é o que acontece hoje. A gente tem diversos problemas, 
desde legislação, que envolve inclusive o Legislativo, por exemplo, assim: o 
executivo se exclui na autonomia dos conselhos. Os conselhos são autônomos! Nós 
temos conselhos deliberativos, e as deliberações são desrespeitadas. Resoluções do 
Conselho do Meio Ambiente, por exemplo, não são implementadas e o executivo diz 
que não as faz porque não são vigentes, porque ele deveria ter homologado. Uma 
resolução é auto homologável, a não ser que o executivo apresente óbice legal ao 
contrário, isso não ocorre. Nós temos inclusive intromissões entre os próprios 
poderes. Mós tivemos exemplos: a última reunião aqui (isso foi gravado, e eu tenho 
cópia do áudio) o representante do executivo tentou impedir a minha fala em uma 
reunião do legislativo. Eu acho que cada um tem direito a falar, e ele não tem poder 
sobre uma Câmara Legislativa, para tentar impedir que eu me manifeste. E esse 
impedimento vai além, em uma reunião onde eu vim aqui (tentei entrar aqui - sala 
de reuniões) numa reunião da CGP, para discutir um projeto de lei sobre o 
COMDEMA, que o COMDEMA era contra porque a lei era inconstitucional, eu vim 
portando um ofício e fui impedido de entrar pelo então Secretário de Meio Ambiente 
e pelo Chefe de Gabinete Valter Robalo. E o Presidente da Câmara de Vereadores, 
então o Vereador Maná, me impediu de entrar aqui. Isso foi documentado pela 
imprensa, eu já imaginava que isso aconteceria, por isso chamei a imprensa. Então 
nós temos urna série de questão aí, e os conselhos acabam funcionando apenas pró 
forma Eu só pude voltar para o Conselho depois que fiz uma denúncia na 
Corregedoria, inclusive contra Promotores que eram coniventes com uma situação 
totalmente ilegal. Então nós temos hoje uma situação muito complexa, nos 
conselhos, e isso eu vejo em muitos conselhos, que beira a ilegalidade, a 
improbidade administrativa, procrastinação, ferimento ao principio da publicidade, da 
participação social. Então, existem uma série de questões que o legislativo precisa, 
além de fazer essa ponte, tratar aqui dentro. Por exemplo: houve uma CPI aqui 
dentro, sobre o COMDEMA, onde sequer um membro do COMDEMA foi ouvido, onde 
sequer um único documento dos vários inquéritos civis que investigam a situação 
foram consultados e foi declarada encerrada por falta de provas. Aqui dentro! E no 
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meu intender isso também é improbidade, mas não cabe a mim definir isto. Isto 
cabe aos meios que nós já estamos acionando. O papel do legislativo tem que ser 
acionado, porque essa é a função também. O executivo tem que minimamente 
mostrar uma vontade de que os conselhos realmente funcionem. O principio da 
participação social, que existe na constituição, da autonomia decisória, seja mantido, 
seja implementado, porque isso não acontece hoje. 

Conselheiro do COMDER Antônio da Silva: Não acontece. 

Conselheira do COMPLAD Leone Kayser Bozzetto: Eu quero fazer coro 
com o Rafael: quando se refere a quórum, nós tivemos 5 reuniões este ano, só 
saíram 2, outras 3 não tinha quórum. Outro problema sério é a participação do 
executivo. O executivo tem 7 assentos, no máximo que vai é 3, os outros 4 não 
aparecem. Como o Valdair diz: mínima estrutura! Mínima. O nosso conselho é o 
conselho do plano diretor teria que ter uma sala com computar, cheia de mapas nas 
paredes para que a gente pudesse ter noção do que está acontecendo, as leis 
disponíveis para poder manusear, não tem. E na nossa lei do plano diretor, tem um 
artigo, se não me engano é o 106, mas posso olhar, que diz que o executivo tem 
obrigação de nos dar toda a infraestrutura que nós precisamos. Mínima, hoje não 
tem nenhuma estrutura. Outra coisa que eu quero ressaltar aqui é a falta de respeito 
do executivo com os conselhos. Se faz resolução, se chama secretário pra conversar, 
e a lei não e cumprida. A Lei n° 4759 do ano de 2007 não é cumprida pelo 
executivo. Quando eu estava presidente no conselho nós chamamos a Secretária do 
Planejamento, que é a que gere o plano diretor, nós questionamos a Ana Rodrigues, 
ela me disse no final da reunião: tu vais comigo conversar com o Prefeito? Sobre o 
que vocês estão exigindo, sobre o que eu preciso fazer. Eu disse: Marca que o 
conselho está aqui para fazer isto. E ela marcou, e eu fui com ela e nós duas fomos 
expulsas da sala do Prefeito. Expulsas. Nós estávamos colocando o que o conselho 
estava dizendo, e o Prefeito levantou e gritou: vocês duas saiam da minha sala, aos 
gritos! Então assim, é uma falta de respeito. 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Pelo menos vocês ele 
deixou entrar, porque a Maria "tomou um chá de cadeira". 

Conselheira do COMPLAD Leone Kayser Bozzetto: No final do ano nós 
tivemos uma pauta, o Rafael estava na reunião, que era um projeto de lei que veio 
pra cá para modificar uma parte urbanística, e nossa lei diz que toda a parte 
urbanística tem que passar pelo conselho, e veio para cá sem o nosso parecer, e 
Unha na prefeitura um parecer, a DPM (acredito que quis dizer PGM) disse que tinha 
que passar e a prefeitura não juntou neste processo. Alguém aqui então disse: tem 
que passar no conselho. Mandaram pra nós, tivemos que fazer uma extraordinária 
no dia 21 de dezembro, no dia 22 de dezembro eu trouxe o que nós decidimos, no 
dia 24 teve uma última reunião e a Câmara aprovou mesmo contra o conselho. 
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Vereadora Josi Paz: O conselho foi contra? 

Conselheira do COMPLAD Leone Kayser Bozzetto: Não foi contrário, 
mas nós precisávamos avaliar! A UMAC pediu vistas, como não tinha secretária, eu 
mesma fiz a ata, fiz a resolução e trouxe de manhã cedo aqui. A Câmara votou 
favorável ao executivo. Isto ocorreu em dezembro de 2015. O que estou relatando é 
a falta de respeito, nós não ganhamos nada! As reuniões são durante a noite, nós 
trabalhamos durante o dia. Tu te dispõe a trabalhar o dia inteiro na tua profissão, vai 
de noite tentar resolver o que a sociedade precisa e daí somos tratados assim. 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: No COMPLAD, tem 
questões aí, vários dispositivos do plano que não foram cumpridos. Exemplo, não é 
disponibilizado nem um computador, porque eles só têm computador quando eu 
estou lá, eu faço empréstimo do nosso do COMDEMA. Outra questão gravíssima, o 
conselho é autônomo, então todo processo, todo tramite, quando ele é protocolado 
fico sob-responsabilidade do conselho. Então foi protocolado um documento lá 
dentro, um processo, a UMAC solicitou vistas, uma vez dado vistas a 
responsabilidade passou para UMAC. No outro dia o chefe de gabinete telefonou 
ameaçando ir com a policia, com um mandado de busca e apreensão para recolher 
este processo. 

Conselheira do COMPLAD Leone Kayser Bozzetto: Foi este processo que 
veio pra Câmara. 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Exatamente, mas nós 
temos cópia deste processo. Mas ele contém ilegalidades, porque ele é contrário aos 
pareceres técnicos. Isto fere o princípio da motivação, porque todo ato 
administrativo sem fundamentação ele é nulo. Então nós estamos falando de 
nulidade. Não há fundamentação técnica. Agora entrando no COMDEMA, o 
COMDEMA foi destituído sem nenhuma fundamentação legal para isto. E quando 
retornou, simplesmente se terminou com o COMDEMA. A gente tem que fazer todo 
mês 2 ou 3 reuniões para conseguir quórum, porque algumas entidades já não 
participam mais, porque não adianta, não tem resolutividade. O que tem acontecido 
na prática: fizemos uma conferência, exigida legalmente, e o município só responde 
a mesma coisa, que agora o município vai ser referência em desenvolvimento 
sustentável ao aderir os 17 objetivos do desenvolvimento sustentável. Quando 
sequer atingiu os objetivos do milênio, que eram metas até 2015. Hoje, para que 
possa licenciar e uma série de outras atividades, o município precisa ter um conselho 
municipal e um fundo municipal de meio ambiente. O fundo está irregular porque 
não é prestado contas. Há uma série de dispositivos legais referentes ao fundo que 
são simplesmente ignoradas pelo executivo. O conselho também, simplesmente de 
existir o conselho, e abrir portaria parece ser suficiente para o executivo continuar o 
atropelo das questões ambientais. Nós estamos recorrendo ao Ministério Público, 
Delegacia Civil. O executivo não vem agindo conforme a lei. Depois diz que o 
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conselho é contra. Existe muito diferença entre atos e politicas publicas. O papel do 
conselho é definir politicas publicas, mas estão integralmente tolhidos dessa 
atividade. Não se algum conselho consegue desempenhar o seu papel hoje. 

Conselheira do COMPLAD Leone Kayser Bozzetto: Vou dizer os artigos 
que não são cumpridos pelo executivo, da Lei n° 4759/2007: 36, §2 0; 37, §20; 100, 
inc. III; 101; 106; 114; 116; 117; 118; 119; Nenhum desses artigos, importantes, a 
Administração cumpre. Um desses artigos prevê a criação de uma unidade de 
gestão, que vai definir a parte urbanística do município. Esta unidade de gestão não 
existe no município. Não tem plano diretor rural. Este "bairro" dentro do rural, tem 
que ter os mesmos "padrões" do urbano, e não foi feito nada. 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Com o projeto de lei de 
alteração que o executivo mandou para a Câmara, não existe mais órgão gestor, o 
COMDEMA agora está irregular na legislação estadual, a município não poderia estar 
licenciando. Chegou ao COMDEMA uma terceira proposta de alteração. Durante 4 
anos nós construímos a proposta de lei do COMDEMA, item por item, que o 
executivo simplesmente ignorou. Atualmente tu te candidatas por setor, mas a 
eleição é geral, isto não existe. Faz mais de um ano que encaminhamos a nossa 
minuta do projeto de lei, mas nunca teve resposta. Ofício a gente já esqueceu a 
possibilidade de encaminhar porque não tem resposta, mas quando tem protocolo 
normalmente tem que haver resposta. Mas nem o protocolo veio resposta para nós. 
Quanto aos protocolos, eu imagino que seja uma demanda geral dos conselhos: hoje 
qualquer conselheiro, que não seja funcionário da Prefeitura, caí na vala comum, ou 
seja, eu tenho que pagar. 

Conselheira do COMUPA Fernanda Fontoura: Isso também está nas 
nossas reivindicações, é um absurdo. E treze reais pra protocolar um documento 
simples. 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Não foi criado ainda um 
número, de um centro de custo específico pra isto. Sendo que o conselho é essencial 
para o executivo. 

Conselheira do COMPLAD Leone Kayser Bozzetto: Na lei do COMPLAD 
tem um dispositivo que fala que todos os custos do conselho são de responsabilidade 
da Secretaria de Planejamento. 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Sim, mas tenta protocolar 
lá na frente. 

Conselheira do COMUPA Fernanda Fontoura: A gente começou a fazer o 
regimento do COMUPA e no ano passado nos negamos a pagar os treze reais, 
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protocolamos direto no gabinete, e sumiu. Ninguém sabe onde está. Desta vez, 
vamos pagar e protocolar. Porque se não nosso regimento vai ser perdido. 

Conselheira do CAE Marcia Brand: Essa é uma demanda importante. 
Outra coisa, o CAE estava com uma questão importante das compras da zona rural, 
que é chamada pública, e esse processo estava andando desde janeiro. São 
produtores com a produção pra entregar e o processo tinha parado (sem certeza do 
local) no setor de licitação, eu não qual era a questão, se estava desviada para 
outros setor, mas agora parece que um pessoa assumiu neste mês e aprovou para 
os produtores se cadastrarem e poder fazer a compra. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: E a produção 
estragando ... E ficam com medo de plantar... 

Conselheira do CAE Marcia Brand: Isso é uma questão mais interna, a 
gente ainda vai fazer uma solicitação de uma pessoa que não seja mexida, talvez 
alguém de carreira. Mudam toda hora e a pessoa entra sem saber o processo. 

Conselheira do COMUPA Fernanda Fontoura: Aí demora né?! 

Conselheira do CAE Marcia Brand: Até que aprendam. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Tem mais isso: troca 
de cadeiras, toda semana tem troca. Em uma reunião falamos com alguém, na 
próxima reunião já é outra pessoa. 

Vereadora Josi Paz: Um dos itens do conselho pode ser a questão do 
funcionário ser de carreira, pois assim não troca. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: É importante 
comentar que na época da campanha a gente fez um documento para todos os 
candidatos, pedindo que colocassem alguém na Secretaria de Agricultura e não 
trocassem, mas o único que não assinou foi o nosso prefeito. Porque colocam 
pessoas que não conhecem as localidades e não entendem de agricultura. Me 
interpretaram muito mal com este documento, me desaforaram. Mas o que a gente 
queria era só alguém que entendesse de agricultura, ou ficasse lá 1 anos/2 anos 
para conhecer os agricultores. 

Conselheiro do COMDER Antônio da Silva: Todos assinaram e 
entenderam o que a gente estava pedindo. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Eu fui muito mal 
recebida. Os outros cinco estão guardados até hoje comigo. 
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Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Mas pelo menos tu não 
foste acusada de crime na rádio. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Ainda não. 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Eu fui acusado de 
falsificas as atas do COMDEMA. Agora para quem quiser eu já tenho documento do 
Ministério Público dizendo que não houve falsificação. Os conselhos não estão aqui 
para irem contra o executivo, mas hoje, infelizmente, o executivo está contra os 
conselhos. Não sei qual é o entendimento disto, qual é a estratégia, mas é suicida. 
Mas se o Ministério Público fosse mais forte teria uma responsabilização já, inclusive 
criminal. Já se cogitou greve, mas se sabe que será feita nova eleição vai se 
continuar tendo um conselho "pró forma" lá dentro. Eu me candidatei e ganhei, só 
porque a eleição é secreta, pra tentar fazer o conselho ser minimamente respeitado 
lá dentro. A gente sabe que se nós nos retirarmos alguém vai lá validar isto. A gente 
só está nesta briga por causa disto. Existem conselhos que já desistiram desta briga. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: Os conselhos 
incomodam. 

Conselheira do COMPLAD Leone Kayser Bozzetto: Quando deveriam ser 
o braço direito do Prefeito. Deveriam usar dos conselhos. 

Conselheira do COMDER Maria Regina da Silveira: A gente não 
consegue conversar com o executivo. Se eu marco um horário, poucos minutos antes 
nos avisam que não tem como atender. Chega na hora não atendem. Os agricultores 
vêm da roça e são avisados 15 minutos antes, mas 15 minutos antes eles já estão 
aqui. Isso quando a gente consegue marcar, porque não atendem ao telefone 
também. 

Conselheiro do COMDER Antônio da Silva: Parece que conselho não 
precisa, mas a gente sabe que precisa. Agora quando precisa aprovar verba, daí vai 
o executivo cheio de boas intenções. Uns quantos! Daí o conselho precisa assinar. 
Acontece assim: ou muda, ou vai acabar. 

Conselheira do COM PLAD Leone Kayser Bozzetto: Aí vem todos, gente 
que a gente nem conhece. 

Conselheiro do COMDER Antônio da Silva: Daí eu me pergunto: o que a 
gente ganha? Porque eu deixo meu trabalho para vir nas reuniões, quando precisa 
uma maquina para agricultura não tem! A gente já aprovou verba para açude, 
compraram a máquina, eu que estou na agricultura, nunca vi essa máquina depois 
da eleição. 

"DOE ÓRGÃOS, DOE SANGUE: SALVE VIDAS" 



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA DE VEREADORES DE MONTENEGRO 

"Montenegro Cidade das Artes e  

Capital do Tanino e da Citricultura" 	 \\ jç'j-"... 
ia cei. Álvaro de Moraes, 1.515— Montenegro/RS - CEP 95780-000 - Fone/Fax: (51) 3632-3303 

E-mail: camaracamararnQfltenenro.rs.Qov.br - site: ww.monjçgro.rs.Ien.br 

Vereadora Josi Paz: É, assim, a gente vê as dificuldades de todos, e nós 
precisamos fazer alguma coisa. Já participei de muitos conselhos. 

Conselheiro do COMER Antônio da Silva: Correto! 

Conselheira do COMPLAD Leone Kayser Bozzetto: Urgente! 

Conselheiro do CONDIPED Valdair da Rosa Silva: Com certeza! 

Vereadora Josi Paz: Eu já trabalhei na administração e não agia sem a 
participação do conselho. Isto é uma coisa que eu não consigo admitir, quando um 
conselho não respeitado, valorizado. Por isso, eu levantei esta bandeira. Pra 
fazermos alguma coisa precisamos destes documentos de vocês, não apenas o que 
está gravado. Sabendo das demandas, através de documentação, nós vamos 
analisar e montar nosso fórum. 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Tendo em vista a licença 
da Elzira seria interessante que pudessem mandar as demandas para ti (falando com 
Ver. Josi Paz). 

Conselheira do COMUM Fernanda Fontoura: Tu tens um e-mail que a 
gente possa encaminhar cópia para ti (falando com Ver. Josi Paz). 

Vereadora Josi Paz: Tenho. 

Conselheira do COMUPA Fernanda Fontoura: Então de repente a gente 
encaminha para Elzira e com cópia para ti (falando com Ver. Josi Paz). 

Vereadora Josi Paz: Amanhã vou ver com o pessoal se alguém sabe se já 
tem alguma demanda lá, que a Elzira tenha guardado na Estação da Cultura, pra 
gente pegar. Vamos juntar logo todas as demandas para começar a organizar o 
fórum, e não esperar meses para iniciar. 

Conselheiro do CONDIPED Valdair da Rosa Silva: Temos também que 
mobilizar os que não estão aqui presentes. 

Vereadora Josi Paz: Tem também os que já estavam na reunião anterior 
Sabemos que ativos só temos 19 conselhos. 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Seria interessante 
trabalharmos a transparência dentro do âmbito dos conselhos, por exemplo com um 
espaço dentro do site da Prefeitura. Assim, a população também tem acesso aos 
conselhos e suas atividades. 
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Vereadora Josi Paz: Ótima ideia. 

Conselheira do COMUPA Fernanda Fontoura: Ótimo mesmo. 

Vereadora Josi Paz: Vamos montar então um grupo pequeno para organizar 
as propostas de cada conselho. Quem ,pode disponibilizar um pouco mais do seu 
tempo para que a gente organize isto? E um tema muito importante. Uma discussão 
necessária. Os conselhos precisam ser respeitados. Quem participaria? 

cor &M 
Conselheira doQONDIPEU Leone Kayser Bozzetto: Eu me disponibilizo. 

Conselheira do CAE Marcia Brand: Nem sempre, mas quando eu tiver 
tempo eu venho. 

Conselheiro do COMDEMA Rafael Altenhofen: Eu venho. 

Conselheiro do COMDER Antônio da Silva: Pode me anotar aí. 
Cori. REi 

Conselheiro do -c.OIVWtAD:Valdair da Rosa Silva: Eu não prometo, mas 
se eu puder eu venho. 

Vereadora Josi Paz: A gente entende. 

Conselheiro do COMDER Antônio da Silva: Vai ser uma reunião 
extraordinária? 

Vereadora Josi Paz: Vai ser parecido com um grupo de estudos, daí assim 
que a gente tiver data, avisamos. Vamos convidar também a Caroline. Vamos buscar 
os demais conselhos e juntar tudo, e entraremos em contato com vocês. 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião. Montenegro, 22 de maio de 
2017.................................................................................................. 

Ver4jLi 'Paz 
Profrente 
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